



Αλικιανός 14/12/2015  
Αριθμ. Πρωτ.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΛΙΚΙΑΝΟΥ

## ΟΔΗΓΙΕΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΕΥΡΥΘΜΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Συνάδελφοι σας στέλνω τις κατωτέρω οδηγίες που διευθετούν καθημερινά ζητήματα εύρυθμης λειτουργίας του σχολείου που παρατηρήθηκαν κατά τη διάρκεια του β' τριμήνου, αποβλέπουν στη διατήρηση του κλίματος της αγαστής συνεργασίας μεταξύ των συναδέλφων, αποσκοπούν στη διαφύλαξη της δίκαιης από μέρους μου στάσης προς όλους σας και ευελπιστούν στην περαιτέρω σφυρηλάτηση του αισθήματος επαγγελματικής ευσυνειδησίας ως δημόσιων λειτουργών που πρέπει να μας διακατέχει, το οποίο ομολογουμένως σε περιπτώσεις ορισμένων συναδέλφων αγγίζει τα όρια της αυτοθυσίας.

### 1ο ΖΗΤΗΜΑ: ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ & ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ

1<sup>ov</sup>) Κανείς δεν αποχωρεί από το σχολείο πέρα από το συμφωνημένο ωράριο. Ο δ/ντης οφείλει να γνωρίζει που βρίσκεται το εκπαιδευτικό προσωπικό την κάθε στιγμή και αναλαμβάνει ο ίδιος την ευθύνη σε περίπτωση οποιουδήποτε ελέγχου, ενώ είναι μέσα στα διοικητικά του καθήκοντα ο έλεγχος του εργασιακού ωραρίου του προσωπικού. Μη άσκηση ελέγχου από μέρους του συνιστά πειθαρχικό παράπτωμα.

Σε περίπτωση έκτακτου συμβάντος σ' ένα συνάδελφο πάντα υπήρχε και υπάρχει η αμέριστη κατανόηση από μέρος της δ/νσης του σχολείου. Ουδείς όμως αποχωρεί πέρα από το συμφωνημένο ωράριο, αν δεν έχει πάρει άδεια από το δ/ντη ή υπ/δντή. Σε καμία περίπτωση δεν απουσιάζουν και οι δύο από το χώρο του σχολείου.

### 2ο ΖΗΤΗΜΑ: ΕΦΗΜΕΡΙΕΣ

2<sup>ov</sup>) Θα παρακαλέσω τους εφημερεύοντες καθηγητές να βρίσκονται εγκαίρως στο χώρο της εφημερίας. Υπάρχουν περιπτώσεις (σπανιότητες, αλλά καταγεγραμμένες), όπου δεν υλοποιήθηκαν εφημερίες, διότι ο εφημερεύων καθηγητής δεν βρισκόταν στη θέση του. Ειδικά παρατηρείται πρόβλημα στην εφημερία της α' βάρδιας (8:00 – 8:10 π.μ.) και στην εφημερία 8:55 – 9:00 π.μ.

Παρακαλώ για την έγκαιρη προσέλευσή σας, καθώς δεν μπορεί να μένουν οι μαθητές χωρίς επιτήρηση.

Οι οποιοδήποτε λόγοι μη έγκαιρης προσέλευσης ενός συναδέλφου είναι σεβαστοί, όταν δεν γίνονται κατ' εξακολούθηση και συνοδεύονται από την έγκυρη ενημέρωση του δ/ντη ή υποδ/ντη προκειμένου να σας αντικαταστήσει ο εφεδρικός καθηγητής εφημερίας, που έχει προβλεφθεί στο πρόγραμμα.

Επίσης, όταν προκύπτει οποιοδήποτε κώλυμα κατά τη διάρκεια της εφημερίας μας ενημερώνουμε τον εφεδρικό καθηγητή ή ζητούμε από κάποιο συνάδελφο να μας αντικαταστήσει και ενημερώνεται για την αλλαγή σε κάθε περίπτωση ο υπ/ντης και σε περίπτωση απουσίας του ο δ/ντης.

Η διοίκηση του σχολείου οφείλει να είναι σε θέση κάθε στιγμή να βεβαιώσει την προϋσταμένη της αρχή ότι οι εφημερίες εκτελούνται σύμφωνα με το πρόγραμμα.

Ας σημειωθεί, ότι σε περίπτωση βροχής οι εφημερεύοντες των ΑΒ & ΜΠ εφημερεύουν στο εσωτερικό του σχολείου μαζί με την εφημερία του ΙΣ.

\*

### 3ο ΖΗΤΗΜΑ: ΒΙΒΛΙΑ ΥΛΗΣ

3<sup>ov</sup>) Σε έλεγχο που πραγματοποίησα σε βιβλία ύλης κατά το Α΄ τρίμηνο διαπίστωσα ότι δεν γράφονταν σε καθημερινή βάση. Το φαινόμενο θεραπεύθηκε, αλλά σε πρόσφατο έλεγχο (β΄ τρίμηνο) παρατηρώ ότι σε ορισμένα μαθήματα αντί να αναφέρεται η διδαχθείσα ύλη υπάρχουν ομοιωματικά κάτω από κάθε μάθημα. Επειδή τα βιβλία Ύλης υπόκεινται σε έλεγχο από το Δ/ντη, τον προϊστάμενο Δ/θμιας Εκπ/σης και τους σχολικούς συμβούλους σας παρακαλώ αν έχετε τέτοιες οδηγίες από τους σχολικούς σας συμβούλους θα ήθελα να με ενημερώσετε. Σε διαφορετική περίπτωση να προβείτε σε διόρθωσή τους.

Σας υπενθυμίζω ότι σε έλεγχο που είχα δεχθεί το 2012 από τον κ. Κανδαράκη μεταξύ των βιβλίων που είχε ελέγξει ήταν και δύο βιβλία ύλης.

\*

### 4ο ΖΗΤΗΜΑ: ΠΕΡΙ ΑΠΟΥΣΙΩΝ

4<sup>ov</sup>) Παρακαλώ τους υπεύθυνους των τμημάτων να κρατούν ενιαία γραμμή στο **Βιβλίο Δικαιολόγησης Απουσιών** και να επικρατεί μία εικόνα τάξης στους φακέλους που έχουν στην επίβλεψή τους.

Τις προάλλες γονιός με επισκέφθηκε για να δικαιολογήσει τις απουσίες του κηδεμονευομένου του και βγάζοντας το βιβλίο του τμήματος έπεσαν δεκάδες δικαιολογητικά των απουσιών, διότι ο υπεύθυνος του τμήματος δεν είχε φροντίσει να τα αρχειοθέτηση, φέρνοντάς με σε δύσκολη θέση ενώπιον του γονιού για την εικόνα του σχολείου.

Σας παρακαλώ φροντίζετε στο τέλος της εβδομάδας να αρχειοθετείτε το υλικό σας. Οι γονείς υπογράφουν και στις δύο σελίδες του βιβλίου δικαιολόγησης των απουσιών, το οποίο πάντοτε είναι αριθμημένο. Στη συνέχεια κόβετε το ένα κομμάτι συρράπτεται το δικαιολογητικό και το αρχειοθετείτε στο ειδικό ντοσιέ των δικαιολογητικών απουσιών του τμήματος και είναι πάντα έτοιμα προς έλεγχο. Σε άλλο ντοσιέ καταχωρούνται τα αποκόμματα του αποουσιολογίου.

Κάποιοι συνάδελφοι έχουν κάνει υποδειγματική δουλειά. Στα πλαίσια της αγαστής συνεργασίας μεταξύ μας μπορούμε να διδαχθούμε ο ένας από τον άλλο.

\*

Κάθε υπεύθυνος τμήματος έχει χρεωθεί: α) Τον μπλε φάκελο που υπάρχουν τα στοιχεία του τμήματος. β) Το βιβλίο δικαιολόγησης Απουσιών. γ) Το ντοσιέ καταχώρησης των αποκομμάτων των απουσιών και δ) Το ντοσιέ καταχώρησης του αποκόμματος δικαιολόγησης των απουσιών μαζί με το δικαιολογητικό όπου υπάρχει. Στο τέλος της σχολικής χρονιάς, όλα τα ανωτέρω μαζί με τα αποουσιολόγια παραδίδονται στο δ/ντη.

\*

Επίσης, να ελεγχθούν όλα τα δικαιολογητικά των μαθητών σας και όπου απουσιάζουν να ενημερωθώ για να αναζητηθούν είτε υπηρεσιακώς είτε μέσω των κηδεμόνων, ώστε να τα φέρουν την ημέρα που θα δίδουμε βαθμούς.

Επίσης, να αναζητηθούν τα email των κηδεμόνων και όπου υπάρχουν αλλαγές στις καταστάσεις των τμημάτων που έχετε αποστείλει να μου τα αποστείλετε με τις νέες ενημερώσεις τους. Σε δύο τουλάχιστον περιπτώσεις που χρειάστηκε να αναζητήσω κηδεμόνες τα τηλέφωνα δεν ίσχυαν από τις καταστάσεις που μου δώσατε. Σας παρακαλώ στις μηνιαίες συναντήσεις με τα τμήματά σας κάντε και τη σχετική επικαιροποίηση των στοιχείων των μαθητών σας.

### 5ο ΖΗΤΗΜΑ: ΠΕΡΙ ΠΟΙΝΩΝ

5<sup>ov</sup>) Σε σχετικό έλεγχο που έκανα στο βιβλίο των Ποινών παρατηρήθηκε ότι:

α) Σε ορισμένες περιπτώσεις οι συνάδελφοι ενώ περνούν τις απουσίες στο Ημερήσιο Δελτίο Απουσιών δεν ενημερώνουν το Ποινολόγιο και

β) σε άλλες περιπτώσεις δεν ενημερώνουν τους κηδεμόνες για την Ω.Α. που έβαλαν στο μαθητή.

Αποτέλεσμα στη μία περίπτωση οι υπεύθυνοι των τμημάτων να ταλαιπωρούνται, διότι μη καταγεγραμμένη Ω.Α. στο ποινολόγιο και στην άλλη περίπτωση να εκτίθεται το σχολείο και εγώ να βρίσκομαι στη δυσάρεστη θέση να απολογούμαι στο γονιό.

Είναι υποχρέωση του σχολείου για οποιαδήποτε ποινή ο γονιός να ενημερώνεται από τον υπεύθυνο που την έδωσε είτε αυτός λέγεται δ/ντης, είτε καθηγητής.

ΠΡΟΣΟΧΗ:

Από το Γ' τρίμηνο οι ποινές θα καταγράφονται και ηλεκτρονικά αυθημερόν στο myschool, όπως προβλέπει το σύστημα. Έτσι, όποια ποινή αναγράφεται στο Ημερήσιο Δελτίο Απουσιών, αρχικά θα ενημερώνεται ο κηδεμόνας, θα καταγράφεται στο Ποινολόγιο με την ένδειξη ότι ενημερώθηκε ο κηδεμόνας και τέλος θα ενημερώνεται προφορικά ο κ. Σχετάκης, ο οποίος με τη σειρά του θα ενημερώνει το myschool.

\*

## 6ο ΖΗΤΗΜΑ: ΠΕΡΙ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ

6<sup>ον</sup>) Παρακαλώ για την έγκαιρη κατάθεση των εκθέσεων, των στοιχείων ή οτιδήποτε άλλο σας ζητώ. **Όλες οι ανακοινώσεις μου από εδώ και στο εξής θα έχουν τελικές ημερομηνίες παράδοσης**, διότι με αυτές προγραμματίζω τις εργασίες μου. Μη έγκυρη κατάθεση από μέρος ενός συναδέλφου για μένα σημαίνει διπλή εργασία ή αναβολή της προγραμματισμένης δουλειάς. Όπου υπάρχει πρόβλημα χρόνου, διότι υπήρξε και τέτοια αιτιολόγηση, ας με ενημερώσει ο συνάδελφος εγκαίρως, για να του βρω εγώ το χρόνο. Αν υπάρχει άλλο πρόβλημα να ενημερωθώ εγκαίρως για να το επιλύσουμε από κοινού και όχι την τελευταία στιγμή.

Στο εξής δεν θα ανεχθώ καθυστέρηση των όσων ζητώ χωρίς προηγούμενη ενημέρωσή μου, διότι πέρα των όσων συνεπάγεται μία τέτοια συμπεριφορά δείχνει και έλλειψη σεβασμού προς το θεσμό του δ/ντη, τον οποίο οφείλω να περιφρουρήσω. Ούτε μπορεί κάποιος συνάδελφος να επικαλείται ότι δεν την εκτέλεσα, διότι δεν τη θεωρούσα απαραίτητη!!!. Ο δημοσιονομικός κώδικας προβλέπει ότι ακόμα και στην περίπτωση που είναι παράνομη μία εντολή προϊσταμένου εκτελείται και ο υπάλληλος αναφέρεται μέσω της υπηρεσίας του στον ιεραρχικά ανώτερο του προϊσταμένου του διαφορετικά η άρνησή του συνιστά πειθαρχικό παράπτωμα.

Τέλος, σας θυμίζω την έγγραφη παρατήρηση που δέχθηκα από τη δ/ση για μία λανθασμένη κατάσταση οδοιπορικών που απεστάλη. Σκεφθείτε να μην τις είχα καν υποβάλλει.

**Συνάδελφοι δεν ζητώ τίποτα περισσότερο ή λιγότερο από το να έχω από μέρος σας το ίδιο βαθμό συνέπειας που δείχνω απέναντι στα δικά σας αιτήματα.**

## 7ο ΖΗΤΗΜΑ: ΠΕΡΙ ΜΑΘΗΤΙΚΩΝ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΩΝ

7<sup>ον</sup>) Παρακαλώ όχι μόνο να ενημερώνονται, αλλά και να ενθαρρύνονται οι μαθητές για τους μαθητικούς διαγωνισμούς που σας αναθέτω. Τέλος, να ενημερώνομαι για τον αριθμό των συμμετεχόντων, ώστε να το αναγράφω στο ημερολόγιο του σχολείου και να ενημερώνεται ο Σύλλογος.

Πέρυσι δέχθηκα ερώτηση από γονιό γιατί το σχολείο δεν συμμετείχε σε μαθητικό διαγωνισμό του Ιστορικού Αρχείου. Φέτος δέχθηκα τηλεφώνημα γονιού γιατί το έργο του παιδιού της ήταν εκτός διαγωνισμού, ενώ στη μηνιαία συνάντησή μου με τους προέδρους των τμημάτων, όταν παρατήρησα τους μαθητές για τη μη συμμετοχή τους σε κάποιους μαθητικούς διαγωνισμούς μου είπαν ότι τους άκουγαν για πρώτη φορά. Συνάδελφοι ζητώ επαγγελματική ευσυνειδησία από όλους.

\*

## **8ο ΖΗΤΗΜΑ: ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ ΚΩΛΥΜΑΤΩΝ**

8<sup>ο</sup>) Παρακαλώ σε περίπτωση κωλύματος προσέλευσης ενός συναδέλφου στο σχολείο λόγω ανωτέρας βίας ή σε περίπτωση πολυήμερης αναρρωτικής αδείας να ενημερώνεται άμεσα ο Δ/ντης ή ο υποδ/ντης του σχολείου για την εύρυθμη λειτουργία του σχολείου. Υπήρξε περίπτωση συναδέλφου που πληροφορήθηκα την απουσία του από τους μαθητές του!!! και τον αναζήτησα έντρομος γιατί φοβήθηκα ότι κάτι του συνέβη στο δρόμο προς το σχολείο.

### **ΑΝΤΙ ΕΠΙΛΟΓΟΥ**

Συνάδελφοι, όσο όμορφο και αν είναι ένα ψηφιδωτό, όταν απουσιάζει και μία ψηφίδα του, η όλη του εικόνα του ψηφιδωτού είναι «πληγωμένη», καθώς η ομορφιά του δεν εξαρτάται από το μέγεθος της κάθε ψηφίδας, αλλά από τη μεταξύ τους αρμονική συνύπαρξη.

Το σχολείο είναι το ψηφιδωτό και ο καθένας από εμάς μας η ψηφίδα. Καμία ψηφίδα συνάδελφοι στη συνείδησή μου δεν περισσεύει στο ψηφιδωτό που λέγεται ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΛΙΚΙΑΝΟΥ, είτε πρόκειται για μαθητή, είτε για γονιό, είτε για καθηγητή. Κανένας σας συνάδελφοι δεν μου περισσεύει. Όλοι μου είστε απαραίτητοι στο έργο μου, για να επιτρέψω στον οποιοδήποτε να αυτοεξαιρεθεί.